

SO ORP Neratovice

Správní obvod Neratovice se nachází na severu kraje a sousedí s obvody Brandýs nad Labem-St.Bol., Kralupy nad Vltavou a Mělník. Povrch obvodu je nížinatý, rozkládá se kolem řeky Labe a je součástí Středočeské tabule. Obvod vyniká třetím nejvyšším podílem zemědělské půdy, druhým nejnižším podílem lesní půdy a největším podílem vodních ploch.

Obvod je rozlohou 11 320 ha nejmenším obvodem, počtem obyvatel 28 140 však až 11. nejmenším. Výsledná hustota zalidnění je tak druhá nejvyšší v kraji. Obvod je tvořen 12 obcemi, z nichž dvě mají statut města – Neratovice (zároveň sídlo pověřeného obecního úřadu) a Kostelec nad Labem. Obvod je jedním z obvodů s nejvyšším podílem městského obyvatelstva a obyvatelstva soustředěného v sídelním městě.

Od sčítání v roce 1961 převládá nárůst počtu obyvatel, přičemž v žádném jiném obvodě nebyl zaznamenán vyšší index nárůstu počtu obyvatel mezi sčítáními než v neratovickém obvodě v 70. letech. V tomto období došlo k velkému rozvoji průmyslové výroby. Obvod vykazuje jednoznačně nejlepší charakteristiky přirozené měny obyvatelstva. Druhá nejvyšší průměrná míra porodnosti a nejnižší míra úmrtnosti v kraji způsobuje nárůst počtu obyvatel přirozenou měnou, k čemuž dochází pouze v neratovickém obvodě. Spolu s nadprůměrným přírůstkem migrací je výsledkem nejvyšší celkový přírůstek po obvodech v těsném sousedství s Prahou. Věková struktura je druhá nejmladší v kraji – jak podle indexu stárí, tak podle průměrného věku obyvatel. Negativně působí druhý nejvyšší index rozvodovosti a míra potratovosti v kraji, což je typické pro městské a průmyslové oblasti, stejně jako nižší podíl úplných rodin a vyšší podíl rodin neúplných. Vzdělanost obyvatelstva je nižší oproti kraji.

Ekonomická základna je založena na průmyslu, který byl podpořen rozvojem železniční dopravy již na konci 19. století. Jedná se o průmysl chemický, k jehož velkému rozmachu došlo po 2. světové válce, kdy byl založen dnes nejvýznamnější podnik a největší zaměstnavatel v obvodu - SPOLANA a.s. v Neratovicích. Dalšími významnými zaměstnavateli jsou THIMM Obaly k.s. a OTTO Industrie spol. s r.o. Zaměstnanost v průmyslu je 4. nejvyšší v kraji. Nezaměstnanost se pohybuje mírně nad průměrem kraje. Míra ekonomické aktivity žen vykazuje nejvyšší hodnotu v kraji, u mužů se jedná o 2. nejvyšší hodnotu. V neratovickém obvodě vyjíždí nejmenší podíl žáků, studentů a učňů do školy za hranice obce, což je ovlivněno vysokým podílem obyvatel soustředěných ve městech.

Intenzita bytové výstavby patří v neratovickém obvodě k nejmenším. Obvod stojí na prvním místě v podílu dokončených bytů v rodinných domech. Podíl neobydlených bytů z celkového bytového fondu je naopak druhý nejmenší v kraji. Obvod nepatří k vyhledávaným turistickým destinacím, i tak je zde ale možné najít zajímavé historické a přírodní zajímavosti.